

营造和谐平安稳定社会环境

本报讯(记者王超)8月29

日上午,台州湾新区召开平安护航亚运推进会,要求全面贯彻落实省委、市委关于平安护航亚运工作的部署要求,进一步增强“时时放心不下”的责任感和“处处如履薄冰”的警觉性,全面深化防风、防雨、防涝、防险、防安、护稳定,全力以赴为杭州亚运会、亚残运会成功举办营造和谐平安稳定的社会环境。台州湾新区党工委副书记、管委会主任陈春参加会议并讲话,三甲街道、海虹街道、政法委、公安分局和消防大队作了表态发言。

会议指出,要提高政治站位,切实扛起政治责任。新区上下要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识做好平安护航亚运工作的极端重要性,将亚运安保作为当下的头等大事,坚决做到守土有责、守土担责、守土尽责,抓细抓实抓细平安护航亚运各项工作,为亚运盛会成功举办夯实安全基础。

会议强调,要直面短板问题,坚决守牢平安底线。各级、各部门要坚决克服麻痹思想、厌战情绪和松劲心态,进一步把风险思考得更深入一些,把工作标准提得更高一些,把责任压得更实一些,以最高标准、最大力度、最实作风、全方位筑牢安全亚运的铜墙铁壁。

会议要求,要聚焦重点领域,全力打好关键硬仗。全面贯彻落实省委、市委关于平安护航亚运工作部署,紧紧围绕“六个坚决防止、三个满意”工作目标要求,重点再聚焦、责任再压实、举措再强化,形成全方位防风险、全领域保安全、全过程稳稳定、全要素促发展的强劲态势,坚决交出平安护航亚运的高分答卷。

会议强调,要拿出决战姿态,全面强化战时纪律。亚运安保的关键在于纪律执行,根据省市要求,新区各级各部门都要启动每日研判和应急值班机制。要坚决服从指挥体系的统一调度,确保各项工作高效顺畅推进。

“熊出没”水上项目建设抢抓工期

台传媒通讯员杨 娇 陈胡南

三季度是经济发展的黄金季、攻坚季,是项目建设的大干快上的最好时节。走在新区,只见各项目现场机器隆隆,建设者们挑灯夜战、铆足劲抓进度、赶工期。

台州方特熊出没水上休闲娱乐度假中心项目位于台州湾新区方特动漫园南面,规划总面积180亩,总投资约10亿元,是台州市首家以“熊出没”系列角色、场景、故事为核心元素的水上休闲娱乐场所。项目分为两期建设,一期为“熊出没”主题酒店、二期为“熊出没”水世界。

“熊出没”主题酒店占地面积约60亩,房间数约360个,是华强方特集团依托其自有知识产权的《熊出没》动漫品牌的主题酒店。酒店引入“熊出没”观影、互动娱乐、主题户外活动区、主题泳池、主题餐厅、主题客房等设施,打造集住宿、餐饮、宴会、会议、度假功能于一体的特色主题酒店。

“熊出没”水世界占地面积约120亩,是以“熊出没”系列动画片和“熊出没”系列大电影相关的角色、场景、故事为核心主题元素的水上主题乐园,主要建设“熊出没”“萌宠丛林”“原始部落”三大主题园区和游客集散区,营造神秘、奇幻、欢乐的主题氛围。项目建成后,将进一步完善方特周边配套服务,丰富台州湾新区的旅游资源,填补台州境内水文化展示的空缺,满足台州人及来台游玩水上娱乐需求,有效带动台州湾新区的旅游经济发展和相关产业建设。

目前,一期“熊出没”酒店项目主体工程完成60%,B栋一区块已经完成封顶,A栋完成6层,整体工程计划到明年年底完工;二期“熊出没”水世界地下室基础工程完成80%,其中园区大门、综合服务中心、园内五大中心办公区已完成封顶,计划明年7月完工。

为确保工程进度和质量,项目部利用“工匠夜校”开展安全及施工技能知识培训,协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题,不断提高工人们的专业技术能力和安全防护意识,为项目顺利推进提供有力保障。

三甲:全民迎亚运 职工展风采

本报讯(通讯员王霞霞)近日,台州湾新区三甲街道海昌工业社区举办“‘享’享激情一夏·共享亚运盛会”运动会,营造亚运氛围、宣传亚运文化。

本届运动会共设置跳绳、拔河、篮球赛三大团体项目,共有20多家街道总工会成员企业积极参与,场上选手们热情高涨,赢得了现场观众的阵阵助威声和呐喊声。

经过一个月的激烈角逐,8月29日晚,海昌工业社区第一届运动会决出团体跳绳和团体拔河前四。恒鑫铝业、立马车业、亿利达科技、凯鸟起重荣获团体跳绳前四,团体拔河前四名依次为新亚电机、亿利达科技、立马车业1队、恒鑫铝业。除此外,篮球半决赛及总决赛计划将于下周正式开始。

自海昌工业社区成立以来,坚持以党建为引领,不断加强社区精神文明建设。此次运动会在展示辖区企业团结创新、锐意进取、顽强拼搏的精神风貌的同时,也给职工提供了丰富的业余文体生活,得到了企业的一致好评。

完善基础设施 优化资源配置

新区:让更多孩子在家门口上好学

台传媒记者葛星星

金秋九月,校园里又迎来一张张青春洋溢的笑脸。9月1日,位于台州湾新区的杭州大附属云湖学校正式与同学们“见面”。云湖小学和云湖中学的投用,将进一步满足新区适龄孩子就近就读优质学校的需求。

一直以来,新区坚持把教育作为“兴产业”的首要配套,持续加大教育投入,完善教育基础设施配置,优化教育资源配置,推动教育均衡发展,让更多孩子在家门口上好学,不断提升群众的教育获得感、满意度。

“高颜值”学校亮相

这几天,90后宝妈陈欢忙着为家里的“准小学生”做开学前的准备,心情既兴奋又紧张。水杯、书包、校服……她仔仔细细检查,生怕漏掉一样。“孩子就读的是云湖小学,这所学校是新区管委会和杭州师范大学合作办学的,有杭师大的加持,教学质量让人放心!”陈欢喜笑颜开。

云湖小学于2021年3月开工,历时两年半建设,今年9月投入使用。这所新学校“颜值”颇高,共有36个班级,每年级段6个班级,每班45人,可接纳1620名学生。

对南野村村民陈阿姨来说,这个暑假家里也是喜讯连连:南野天禧小区顺利交付,小区配套的南野天禧幼儿园也在10月投入使用,“幼儿园就在小区东南角,离家很近,接送很方便,省心啊”。

除南野天禧幼儿园外,10月份新区还有两所幼儿园投入使用,分别为台州湾新区人才公寓幼儿园、台州湾新区天禧幼儿园。新增的三所幼儿园共增加学位990个,在填补海虹街道公办学前教育空白的基础上,进一步增加学前教育供给,满足新区适龄幼儿就近就读优质幼儿园需求。

月湖湖畔,台州技师学院新校区也在9月开学。作为我市高技能人才培养的综合



云湖小学俯瞰图

性“工匠摇篮”,台州技师学院新校区的落地,为新区高新技术产业实现产、学、研融合发展注入新鲜血液。

宽敞明亮的教学楼、现代化的教学设施、怡人的校园景观……新校区可容纳全日制学生5000人、高技能人才培训学员6000人。其中,实训车间和一体化教室的建筑面积超过4万平方米,成为台州最大的实训基地。

一校一品形成特色品牌

师生共读经典《三字经》,让古人的智慧浸润童心;一场别开生面的朗诵,让师生在《诗词歌赋里的中华》感受生动的故事……从纸质书到行走的书,从有字之书到无字之书,文华小学的课堂,让学生在书香中浸润成长。

以阅读培养学生良好学习习惯的同时,文华小学努力构建面向未来的课程与

教学实施新路径。该校构建了基础性“学科+”课程融合和STEAM跨学科课程融合的互融融合课程体系,全面推进课程改革,提升教育教学质量。“在STEAM教育和项目化实践中,在真实问题情境中,我们引导孩子运用所学的知识解决真实的问题,促进核心素养的发展。”文华小学校长李富坚介绍。

随着优质教育供需平衡发展,新区办学条件不断改善,正实现从“有学上”到“上好学”的跨越。新区各校以人为本,深入实施素质教育,“一校一品”的格局初步显现。上海世外教育附属月湖小学构建完善的“T-A”赋能课程体系,着力打造科创、体育、艺术品牌课程,培养学生的综合素养。合唱、无人机、啦啦操、民乐、舞蹈在全国、省、市各类比赛中多次取得优异成绩。

“我们结合新区的产业资源和学生发展实际设立了20多门课程,让每一个孩子都能掌握一门技能,拥有一项特长。”月湖小学相关负责人介绍,该校还着力推进“问学课堂”改革,促进学校教学质量的稳步提

升。“问学课堂”研究成果获得台州市一等奖,并面向全市进行推广。

月湖中学着力进行课程与教学改革,聚焦学生核心素养培育,通过编制和实施“单元学方案”,促进学生深度学习和高阶思维能力的发展,逐步孕育关键能力和必备品格。

教育优质均衡发展

“要推动义务教育优质均衡,建设更多‘家门口的上好学校’。”新区将这一目标写进了“十四五”规划中:“2025年,台州湾新区基本建成布局更为优化、保障更加全面、服务更加高效的现代化教育体系,培养具有国际视野、家国情怀、新区气质的高素质人才。”

为进一步缩小城乡教育差距、推动农村薄弱学校教育管理水平提升,今年3月,新区教共体结对帮扶正式开启。所谓“教共体”,是指义务教育阶段城镇优质学校与乡镇学校结对形成办学共同体,以强带弱,共同发展,提升城乡义务教育优质均衡水平。

根据协议,三甲小学石柱校区与台州市文华小学成为结对学校,双方将开展两地师徒结对、异地跟岗锻炼、线上线下示范课等活动。

为推动教育高质量发展,台州湾新区管委会深化与杭州师范大学的联合办学,8月中旬,杭州师范大学附属云湖学校教育合作理事会正式成立。理事会将结合学校实际情况设置合作项目,从学校发展规划与文化建设、教师队伍专业素质提升、课堂教学、课程体系初步构建等方面开展合作,为云湖中小校园文化、课程建设、课堂教学、评价改革等多出“金点子”,造一支高素质、专业化、创新型教师队伍。

这几年来,新区提升教育供给能力,提高教育教学品质,完善教育治理体系,走出了一条从有到优、由弱变强的优质均衡发展之路。



新吉利新能源物流车 订单已排到年底

8月30日,在浙江新吉利汽车有限公司总装车间内,工作人员正在装配汽车。据了解,该公司生产的新能源汽车赛征和帅凌是物流车,今年1—7月全国销售排名前十,同期增长109%,由于市场配送需求增多,加上这车型货箱容积大,成本低,受到不少商家的青睐,目前订单已排到年底。同时,新吉利开始积极开拓海外市场,已有交易订单。台传媒记者孙金标摄

三甲新鲜莲子、菱角陆续上市

市民品尝“水中鲜”正当时

台传媒记者林雅婷 通讯员王霞霞

夏末秋初,台州湾新区三甲街道明亮村和楼里村,莲子和菱角这两味爽脆甜嫩的“水中鲜”陆续上市,为市民的餐桌增添几道佳肴。

荷花首年种植,莲子更好吃

时下,秋风渐凉,别处的荷花都已慢慢败落,但在明亮村的16亩荷塘里,穿着防水服的莲农穿梭在荷田中忙着采摘。“我们村种植的是建宁白莲,品种花期长,可以从6月底一直开到10月份,产出的莲子粒大圆润、洁白脆嫩,品质上乘。”明亮村党支部书记陈先进介绍。

手摇筛选机、人工剥壳、真空打包……另一边的生产车间里,一朵朵莲蓬堆成小

山,白白胖胖的莲子从莲蓬中跳跃而出。

陈先进介绍,目前莲子大量上市,今年是第一年,无农药喷洒,真空包装锁鲜,口感特别清甜,从采摘到成品真正实现纯手工操作。“目前已经销售了近2000斤的莲子,预计今年莲子产量会超过4000斤,按照30元一斤的售价,将为村里增加12万元的收入。”陈先进说。

明亮村位于三甲街道北部,地处水韵八村核心地带,依托洪家场浦水系资源,村里计划从水里“捞”起第一桶金。

去年,村里通过全域土地整治充分活用村留地,组建强村公司,吸引外来资金投入。陈先进介绍,除了种植荷花之外,村里还种植了20多亩的番薯和10多亩的水稻,目前正在铺设洪家场浦沿岸的草坪,之后将逐步引进水上项目、露营、垂钓等休闲农业项目,推进农旅融合发展。

菱角种植经验丰富、名气大

当前正值菱角的成熟和采收季节,在楼里村,村民们加紧采摘,确保新鲜的菱角及时供应市场。

走进楼里村,记者便看到成片的菱塘。低头看向水面,绿油油的菱叶一圈又一圈排列成盘状,菱叶间隙,还能看到几棵菱角“冒出头”,记者没忍住采摘了一颗菱角尝尝味道,这会的菱角果糖还没完全转化成淀粉,既有板栗的绵甜,也有马蹄的爽脆,恰到好处。

菱塘深处,采菱人管彦顺正坐在圆桶里采摘。“我们村现在已经采摘好几批了,因为水质环境好,没几天又能新长出鲜菱,整个采摘期能一直持续到十月份。”说话间,管彦顺又从塘里拎起一大株菱盘,六七斤重的菱角就藏在菱叶下面,用手轻

轻一掐就成功摘落,之后,再把菱盘重新放回水中。半小时不到,新鲜的菱角就堆满了整个圆桶。

“今年,我们村里共种植了八十亩菱角,个头都很均匀,烧好后会呈现乌黑的色泽,并自带清香,按现在市场价10元一斤,种植一亩菱角有7000元左右的收入。”管彦顺介绍。

楼里村种植菱角已经有二三十年历史,在周边的名气很大。“我们村的菱角种植经验是父辈们逐步摸索出来的,种出来的菱角格外香甜,村里有100多户村民都种植菱角,根本不愁销路。”楼里村村民委员王君芳乐滋滋地说。

